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 14/2021 – Ata da 11ª reunião ordinária do CMDI (Conselho Municipal dos Direitos do 

Idoso). Aos três dias do mês de novembro de 2021, com início às 8h30, em primeira 

chamada, realizou-se a reunião ordinária do CMDI, através de aplicativo de reuniões. 

Participaram os seguintes conselheiros, que assinarão o livro de presença, folha n°11, na 

primeira oportunidade: Poder Público: Luzia Aparecida Alves Cantos Cintra (Secretaria 

Municipal da Assistência Social), Fabiana Monteiro Jacinto de Melo (Secretaria Municipal 

de Saúde), Erica Hirata (Secretaria Municipal de Esporte e Lazer), Verena Marangoni Souza 

Mattos (Secretaria Municipal de Educação), Willian Meque (Secretaria Municipal de 

Planejamento), Marcia Cristina Guerzoni (Secretaria Municipal de Cultura), Ana Maria Braz 

Aravechia (Fundo Social de Solidariedade), Ana Beatriz Camargo de Freitas (Secretaria da 

Fazenda), Ellen Cristina Royo (Vigilância Sanitária Municipal). Sociedade Civil: Rita 

Oczkowski (Lar Schmidt), Paulo Esteves (Lar São Vicente de Paulo de SJRP), Maria 

Aparecida Batista da Silva (APAE), Nemercio Tarcísio Simplicio (Associação dos 

Aposentados Fundação CESP), Nataly Cristina F Marques Fernandes (Hospita-Lar N Sra. 

das Graças), Maria do Carmo Liria Andreu Gardin (Conselho Regional Serviço Social), 

Denise Beatriz Rack de Almeida (UNILAGO), Suzana Maria da Gloria Ferreira (OAB), 

Irene Alves dos Santos (Centro de Convivência do Idoso), Nilce Maria Debiagi Santos 

(CRAS Belo Horizonte), Elizabete Cardoso de Paula (CRAS Belo Horizonte). Convidados: 

Miriã (Lar de Betânia), Osvaldo Valeretto, Silvania Cuenca (Casa dos Conselhos, CMAS). 

Abertura- A Presidente Mari saudou a todos e iniciou a reunião. Pauta 1- Aprovação ata 

anterior (ordinária outubro/2021). Após a leitura da ata, Luzia perguntou se havia alguma 

alteração a ser feita. Não houve alterações e a ata foi aprovada. Pauta 2- Lançamento 

campanha PROCON – Defesa dos Direitos da Melhor Idade. A Presidente comentou a 

ação do PROCON sobre a possibilidade do bloqueio de ligações indesejadas de bancos e 

operadoras de telefonia ofertando produtos e serviços. As empresas não poderão realizar 

qualquer ligação oferecendo empréstimos em geral, cartão de crédito, consignados, ofertas de 

telefone móvel, TV e internet aos números de celular cadastrados no site 

“nãomeperturbe.com.br”. Dra. Suzana sugeriu alertar os idosos não irem ao banco após às 

16h e nos fins de semana a fim de evitarem serem enganados por pessoas mal-intencionadas. 

Luzia sugeriu convidar o diretor do PROCON para reunião com os conselheiros para melhor 

entendimento da campanha e divulgá-la nos CRAS (Centros de Referência de Assistência 

Social). Pauta 3- Aprovação ofício resposta solicitação cadastro FUNFARME. Mari leu o 

ofício resposta de indeferimento da solicitação de cadastro da FUNFARME (Fundação 

Faculdade Regional de Medicina de São José do Rio Preto), uma vez que o pedido não 

atende aos critérios de cadastro no CMDI devido ao plano de trabalho apresentado não ter 

comprovado “atividade no segmento idoso há mais de 02 (dois) anos”, conforme descrito no 

artigo 1º da Resolução 05/2020, de 04 de novembro de 2020, que estabelece os critérios para 

o cadastro de serviços e projetos, das instituições, OSC sem fins lucrativos, instituições de 

ensino, empresas públicas e privadas ou de economia mista no CMDI. Após discussões o 

ofício foi aprovado para encaminhamento. Pauta 4- Devolutiva Comissão de Visitas. A 

Presidente passou a palavra para a conselheira Nilce que comentou que a comissão realizou 

uma visita online no mês de outubro. A ILPI não tinha cadastro no CMDI, e o argumento foi 

que a Vigilância Sanitária não retornou para checar as adequações sugeridas na visita de 

renovação da licença sanitária. Ellen esclareceu que a casa em questão está com a licença 

sanitária válida, e que a Vigilância Sanitária não retorna para checar a efetivação das 
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adequações sugeridas, quando estas não são de risco. O CMDI encaminhará e-mail à ILPI 

para regularizar o cadastro junto ao Conselho. Pauta 5- Apresentação do saldo das contas 

do FMDI (Fundo Municipal do Direitos do Idoso). A Presidente Mari passou a palavra 

para a conselheira e tesoureira Ana Maria que informou que devido ao feriado do dia anterior 

e estarmos no dia três do mês, o CMDI não recebeu os extratos das contas bancárias, assim, o 

saldo informado foi o mesmo do mês anterior, sendo o saldo total de R$1.670.933,62 (um 

milhão e seiscentos e setenta mil e novecentos e trinta e três reais e sessenta e dois centavos): 

R$1.544.554,17 (um milhão e quinhentos e quarenta e quatro mil e quinhentos e cinquenta e 

quatro reais e dezessete centavos) na conta CAIXA e R$126.379,45 (cento e vinte e seis mil 

e trezentos e setenta e nove reais e quarenta e cinco centavos) na conta do Banco do Brasil. 

Pauta 6- Devolutiva Conferência Nacional do Idoso. A Presidente passou a palavra ao sr. 

Osvaldo Valeretto, conselheiro do biênio anterior e eleito delegado para a conferência 

estadual e posteriormente para a nacional. Sr. Valeretto expôs que foram três dias de 

palestras e discussões, de maneira remota e uma dificuldade foi analisar as propostas online, 

pelo celular. Foram votadas cinco propostas para cada eixo discutido. Mari solicitou que as 

deliberações da conferência municipal sejam encaminhadas aos e-mails dos atuais 

conselheiros para ciência e debate de políticas públicas.  Pauta 7- Informes. 7.1- 

Deferimento de renovação dos cadastros ILPI Amora e Viver em Harmonia, e GADA. 

7.2- Ofício Câmara Legislativa – gratuidade transporte público para pessoas acima de 

60 anos de idade. Mari informou que foi enviado ofício à Câmara Legislativa solicitando 

liberação do transporte público coletivo para pessoas de 60 a 64 anos de idade, com renda 

mensal de até dois salários mínimos, porém o parecer foi desfavorável uma vez que ocorreu 

renovação, e não Chamamento Público, do contrato do município com a empresa de 

transporte público coletivo. 7.3– Liberação do acesso ao aplicativo de indicadores para os 

técnicos da Vigilância Sanitária, conforme envio de nome e dados. 7.4- Nota Técnica 

001/2021 - SMS- publicada em 18.10.2021 a nota técnica 001 sobre a deliberação de normas 

referentes as casas de repouso e ILPIs, autorizando as visitas aos residentes 

institucionalizados. 7.5- Oficinas de sensibilização UNILAGO- Denise informou que 

haverá oficina de sensibilização com as pessoas para terem a percepção das dificuldades que 

o idoso tem em relação à acessibilidade. As oficinas estão sendo planejadas pelas 

Disciplinas: Serviço Social, Educação Física, Farmácia, Enfermagem e Medicina. A primeira 

oficina ocorrerá dia 22 de novembro no período da manhã. O convite com as datas e horários 

das oficinas será enviado ao CMDI e a todos os conselheiros. Encerramento. Nada mais a 

tratar, Luzia agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, e eu, Luzia Cintra, 1ª 

Secretária, lavrei a presente ata. 


